

普世宣教快訊

林成蔭輯



沙特阿拉伯：最近該國與美國的協議，為基督徒帶來一些希望。沙國同意准許家庭崇拜，宗教警察不再監視基督徒和沒收私人宗教物品、拘扣疑犯；又刪除官方課本中毀謗非伊斯蘭教的文句，訓練穆斯林領袖宣講和諧共處，不用極端言論；亦允許人權機構教導大眾有關人權的課題，並協助受害者。但基督徒擔憂，這些條款並未獲明文保證施行，且該國政府以往亦曾多次如此宣稱。

<Christianity Today, October/06>

聖經：全球語言群體中，有2,400種只有部分經卷，其中1,115種有全本新約，426種有全本聖經。宣教士發現從泛靈信仰及多神論轉信基督者，若只閱讀新約，對神及罪的認識不完整。舊約詳述了救恩的歷史，當時的生活亦是一向生活於農耕、家長制及祭神社會的人群所熟悉，同時也能使穆斯林產生強烈共鳴，因為他們熟知亞伯拉罕、以撒和雅各。目前在進行的1,700項聖經翻譯事工中，有200項是翻譯全本聖經。而本土基督徒譯者的角色亦日趨重要，佔所有譯者的90%，但只有10%懂聖經原文。

<Christianity Today, September/06>

未聞福音：1900年，全球16億人口中有56%未聽聞福音，有1萬5千名宣教士在這8億7,900萬人中傳福音。2000年的數字是，人口60億，26%未聞福音，16億人中只有1萬位宣教士。

<LCWE Mission Report, www.lcwe.org, September/06>

美國：最新的調查顯示，只有不到11%「沒有任何宗教生活」，92%信有神。但各人對神的觀念不同：31.4%相信的是「專制的神」(管轄人的生活，並容易發怒，相信者多為南部人)，24.4%相信一位「隔離的神」(不干涉人的生活，多為西部的人)，23%則相信是「善意的神」(正面關心人生活，多為中部的人)，16%相信是位「挑剔的神」(不干預人，但對世人甚為不滿，東部人較多)，而只有5.2%是無神論者。

<Dallas Morning News, 9/19/06>

黎巴嫩：近期與以色列的戰爭中，近400萬人被迫向北逃難，其中100萬為穆斯林，許多當地基督徒及國際差會接待他們。這種基督之愛打開了一些未得之民的心

門，改變他們對基督徒的成見，部分難民更邀請宣教士，當他們回歸故土後繼續保持聯絡，幫助他們。

<Mission Network News, www.mnn.gospelcom.net, 9/11/06>

宣教遊戲：2005年春，挪威最大的電視台在晚間的黃金時間，播放挪威宣教士在非洲馬里的故事。觀眾反應熱烈，激發了一些基督教兒童節目的網站，製作有關宣教士日常生活的遊戲。以往他們亦曾以網上遊戲引發兒童對宣教的興趣，但都不成功。這個互動且歷奇性的遊戲，吸引人逐個村落前去傳福音、植堂、分發聖經及村民需用的食物、潔水、醫療藥品等，也包括處理宣教士遇到的難題，及如何向神祈求。現正進行翻譯西班牙等語言版本，英文版可在www.themissionarygame.com下載。

<LCWE Mission Report, www.lcwe.org, August/06>

非洲聖經註釋：經過5年的努力，《非洲聖經註釋》已於本年7月出版，集合70多位非洲福音派神學家之手筆，以英語寫成，是全本聖經一個本土化的註釋，可讀性高，許多世界基督徒領袖都推崇。它同時亦包含72篇針對非洲及時代問題的專文，如愛滋病、天使／鬼魔／靈界勢力、葬禮、寡婦與孤兒、迫害等。

<LCWE Mission Report, www.lcwe.org, August/06>

中國：在目前馬克思主義被貶抑、道德真空、各類基督教派思想以及極端國家主義充滿社會的情況之下，政府開始復興以往要清除的儒家思想。此舉雖能平息農村人民日益不安的情緒，但也帶來不少挑戰，如和平解決台灣問題、經考核挑選領袖而不以對黨忠誠為標準等。

<International Herald Tribune, 9/14/06>

遊牧見習：盼望之書差會以遊牧傳福音來塑造下一代宣教領袖的異象。他們招募大學生，差派他們在五個星期至兩年的時間內，到各地放映基督教影片、分發福音材料，和探訪學校、教會、村落等。今年已差派了75位見習生，到南美洲的洪都拉斯及非洲多國。這些見習生並無固定居所，只隨完成大使命按時收割的原則，隨遇而安，在神所指定的兒童及青年群中宣教，故稱為遊牧見習。

<Mission Network News, www.mnn.gospelcom.net, 10/6/06>